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Пен зи о ни са ни
ва зду хо плов ци
уру чи ли су 
За ви чај ном 
удру же њу 
Спо мен-ди пло му

За ста ва по но са и сла ве у ру ка ма 
пен зи о ни са ног пи ло та Мир ка Бо шња каНаставак на 31. стани

Ака дем ски хор
,,Сми ље“ вре дан
је пра ти лац 
ак тив но сти 
пи ло та

На дах ну ту бе се ду у спо мен пр вом срп ском пи ло ту
при пре мио је мр Зла то мир Гру јић

По ла га ње вен ца у име Ко ман де РВ и ПВО

Ме мо ри јал Ми хај ла Пе тро ви ћа пра зник је свих ва зду хо пло ва ца Ср би је

Пред фо то гра фи јом пр вог срп ског пи ло та Михаила Петровића

ФОТОРЕПОРТАЖАФОТОРЕПОРТАЖА

У походе селу Влакча 
у срцу Шумадије

ПРВИ СРПСКИ
ПИЛОТ НИЈЕ 

ЗАБОРАВЉЕН

нас не би би ло до бро, јер смо кри ла ти љу ди
– ле та чи, ре као је Гру јић.

Ра до је То ма ше вић, члан Град ског ве ћа
Кра ље ва, за ду жен за ре ша ва ње пи та ња
рат них вој них ин ва ли да и по ро ди ца па лих
бо ра ца, обра ћа ју ћи се при сут ни ма, на вео је
да ће би ти по кре ну та ини ци ја ти ва да се об-
но ви род на ку ћа Ми хај ла Пе тро ви ћа. Аеро-
клуб у гра ду на Ибру ко ји но си име пр вог
срп ског пи ло та ове го ди не обе ле жа ва 90 го-
ди на по сто ја ња и успе шног ра да. Тај клуб
шко ло вао је мно ге ге не ра ци је спорт ских пи-
ло та и је дри ли ча ра, па пред ста вља ко лек-
тив за углед.

Све ча ност по све ће на Ми хај лу Пе тро ви ћу
на ста вље на је у згра ди основ не шко ле. Нај -
пре су чла но ви Удру же ња пен зи о ни са них
вој них ле та ча и па до бра на ца по кло ни ли ос-
нов ној шко ли и За ви чај ном клу бу по не ко-
ли ко за ни мљи вих књи га и та блое са фо то-
гра фи ја ма сни мље ним на прет ход ним ме-
мо ри ја ли ма. Сва ке го ди не За ви чај ном клу-

бу се да ру ју и ра зни до ку мен ти и пред ме ти
ко ји ће пред ста вља ти осно ву за фор ми ра-
ње сво је вр сног му зе ја о пр вом срп ском пи-
ло ту.

До ма ћин све ча но сти Дра го љуб Шва бић,
се кре тар За ви чај ног удру же ња ис та као је да
се ове го ди не обе ле жа ва 15 го ди на од ка да
је за по че та но ва при ча о ле ген дар ном пи ло-
ту. 

-Огро ман ен ту зи ја зам, же љу и во љу ис-
по ље ни смо да би смо ство ри ли при чу до-
стој ну име на и де ла Ми хај ла Пе тро ви ћа.
Кроз Влак чу је про де фи ло ва ло мно го сјај -
них љу ди... Ето, за по че ли смо са мно го
ства ри и иде ја а мно го то га ни смо ура ди ли,
али не од у ста је мо. Ово је при ча има по ру ку,
ис та као је Шва бић. 

Пред сед ник Ва зду хо плов ног са ве за Ср -
би је Ла буд Бу ла то вић, обра тив ши се по што-
ва о ци ма ли ка и де ла Ми хај ла Пе тро ви ћа,
по ста вио је пи та ње от куд то да су Пе тро вић
и си ја сет по то њих вр хун ских пи ло та по ни к-
ли упра во из овог кра ја цен трал не Ср би је.
Као од го вор по ну дио је те зу да су се они
пре да ли по зи ву из ср ца, да не ко по ста је из -
у зе тан пи лот са мо ако у се би на чи ни пра ву
ре ла ци ју из ме ђу ср ца и ума. 

-От куд то да смо ме ђу нај бо љи ма на све-
ту у па ра глај дин гу, па до бран ству, мо тор ном
ле те њу, и ул трала ком ле те њу? Tу ми сао по-
све ћу јем Удру же њу пен зи о ни са них вој них
ле та ча и па до бра на ца. Љу ди енер ги је ко ју
има ју Гру јић, Ве лич ко вић, Сто ја но вић и ини
пи ло ти ка дри су да из вр ше сва ки за да так. 

Али има и не га тив них при ме ра. Ју че сам
био на јед ном са стан ку ци вил них ави ја ти ча-
ра. Ка жем им: идем су тра у Влак чу, а је дан
од на до буд них ми ве ли ‒ а где ти је то? Све-
му ово ме до да јем да тре ба во ле ти Ср би ју,
она је нај ва жни ја од све га. 

Ме мо ри јал по све ћен Ми хај лу Пе тро ви ћу
са др жи и про мо ци ју се ла Влак ча. У да ни ма
отво ре ног дво ри шта про гла ша ва ју се за нај -
у спе шни је ме шта ни ко ји нај бо ље уре де жи-
вот ну око ли ну око ку ће. 

Ака дем ски хор „Сми ље“ за чи нио је се ћа-
ње на слав ног пи ло та ро до љу би вим пе сма-
ма. Ни је из о ста ла ни мо жда нај леп ша ко-
рач ни ца пи ло та ,,Хеј вој ни ци, ва зду хо плов-
ци, че лич на кри ла на ше ар ми је...“

Све док ва зду хо плов ци Вој ске Ср би је, ак-
тив ни и пен зи о ни са ни, бу ду по хо ди ли Влак-
чу и док жи ви За ви чај но удру же ње ,,Ми хај -
ло Пе тро вић“, пр ви срп ски пи лот не ће би ти
за бо ра вљен.

Да ли је до шло вре ме да му се до стој но
оду жи мо?

Текст и фо то гра фи је
Зво ни мир Пе шић

У То по ли је по ло жен ве нац на спо мен-
обе леж је Зо ра ну То ми ћу, пр вом пи ло ту 
по ги ну лом из над Нов ске 1991. го ди не

Н
а че лу ко ло не ко ја је од Основ не шко ле
,,Ју ли ја на Ћа тић“ пре ма род ној ку ћи
Ми хај ла Пе тро ви ћа кре ну ла је др жав на

и за ста ва Удру же ња пен зи о ни са них вој них
ле та ча и па до бра на ца. На не бо пла вој за-
ста ви у ру ка ма Мир ка Бо шња ка, ис пи са но
је: „Отаџ би ни и по зи ву за у век  при вр же ни!
За кле твом веч ном, од бра ни сло бод ног не ба
вер ни! У ле те ње и не из мер не пла ве ви си не
веч но за љу бље ни!” 

То је мо то ва зду хо пло ва ца Ср би је.
Ис пред ку ће пр вог срп ског пи ло та Ми хај -

ла Пе тро ви ћа Ака дем ски хор ,,Сми ље“ ин-
тер пре ти ра Хим ну Ср би је. По том де ле га ци -
је по ла жу вен це. На че лу је де ле га ци ја РВ и
ПВО ко ју су са чи ња ва ли пот пу ков ник Бо ри-

во је Сми ља но вић, ма јор Бо јан Ђу ра шо вић
и по руч ник Сте фан Ко стић. У име Удру же-
ња пен зи о ни са них вој них ле та ча и па до бра-
на ца ве нац по ла жу пред сед ник мр Зла то-
мир Гру јић и пот пред сед ник Во ји слав Сто ја -
но вић. За ви чај но удру же ње из Влак че пред-
ста вља ју Дра го љуб Шва бић, се кре тар и
Алек сан дар Јо ва но вић, члан. 

Ту су и ђа ци-основ ци Ди ја на Илић, Фи лип
Вуч ко вић, Та ма ра Илић, Сте ван Пе тро вић...

С по себ ним пи је те том пре ма пр вом срп -
ском пи ло ту бе се ду је при пре мио Зла то мир
Гру јић:

- Ср би ја, ево, већ 105 го ди на, раз ви ја ави -
ја ци ју, за хва љу ју ћи хра брим љу ди ма ко ји су
се по чет ком 20. ве ка сме ло хва та ли уко ш-

тац са иза зо ви ма ва зду хо плов ства. Ме ђу
њи ма је и на ред ник Ми ха и ло Пе тро вић, пр -
ви срп ски пи лот – ро ђе ни Влак ча нин.  

Ов де у Шу ма ди ји, ср цу Ср би је је ње го ва
род на ку ћа, по сто ја на ви ше од ве ка, са
скром ним бе ле гом да је ту по ни као пр ви
срп ски пи лот... На Бе о град ском Но вом гро-
бљу на по ро дич ној гроб ни ци бра та му Жи-
ва на Пе тро ви ћа, на ла зи се пло ча од мер ме-
ра са нат пи сом да ту по чи ва ју мо шти Ми ха -
и ло ве и ње го ва по ру ка по ко ле њи ма „Ча сно
је за Отаџ би ну мре ти!“ 

Не ће мо ста ти, јер ако ста не мо, ми ће мо
па сти, ако не бу де мо ма ха ли кри ли ма - ле-
те ли, па шће мо као ка мен на зе мљу, а то за
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